
bb. 1. béke ás barátsági hónap - táviratok, levelek, a 
szolidaritás üzenetei

i/az/gk/gw/dg ie

megható, fölemelő és elgondolkoztató olvasmány az a 
Le ál és távirat-köteg. amelyet az utóbbi hetekben juttattak 
el üzemi, intézményi, lakóhelyi közösségek, munkások, mező- 
gazdasági dolgozok, értelmiségiek az országos béketanács tit­
kárságához. amihez a sorok kötődnek: a béke ás barátság hó­
napja, közéletünk immár hagyományos, nagy tavaszi akció soro­
zat a, amely május 9.-án, a győzelem napján kezdődött.

a levelek, táviratok jól érzékeltetik, tükrözik, hogy 
hazánk lakossága, a társadalom szinte minden rétege rckonszenv- 
vel és eszmei közösségvállalással kisérte figyelemmel a 
béke-világtanács elnökségének a hónap elején megtartott 
ülését, a népek világparlamentjének szófiában megrendezendő 
szeptemberi eseményét előkészítő bizottság munkáját, az euró­
pai biztonság helyzetét áttekintő értekezletet, mely fórumoknak 
parlamentünk adott otthont.

1980. május 3Q.
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kedden este éltem át - idézi- én a leanehezebb pillanatot 
fel szabó páter pál. - néztem az űrből sugárzott tévériportot, 
de őszintén szólva nem is az űrhajósokat, hanem a pillét figyel­
tem. nagy élmény volt farkas bértalan kezében Látni, aki aztán 
kubászcv felé nyújtotta, ő azonban nem vette észre azonnal, a kis 
fehér doboz súlytalanul Lebegett a fülke fala felé. nyomban 
eszembe jutott, mennyit bajlódtam azzal, hogy tökéletesen biz- 
tonsáoba helyezzük a fölszállás, a dokkolás idejére, mérnöktár­
saimmal több hété át dolgoztunk azon, hogy minden szempontból 
kifogástalan ütéscsillapító tokot tervezzünk a számára, most 
pedig enélkül röpködött a fülkében, persze hegy izgultam 
egy kicsit , nehogy odaütődjön valaminek, de azután nem Lett 
semmi baj, kubászcv szépen átvette a készülékünket, /mti/
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bkk. 5. üzenet Moszkvából: minden rendben 

i/ng/rj dl n 1980. május 30.
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bb. 1. /béke és barátsági hónai’

I ,

í

:

győnbőL egyházi férfiak Írnak, a Lelkészek bákegyüiásé- 
nek részvevői, einsteini, századunk egyik Legnagyobb Lángelméjét 
idézve, aki ezt mondotta: ,, ha az esetleges harmadik világhábo­
rú bekövetkezne, akkor az azután következő háború fegyvere már 
csak a furkósbot lehet,,. csatlakozunk a békét akaró milliókhoz - 
szól üzenetük, amelyben Leszögezik: ,,tárgyalóasztalhoz kell kény­
szeríteni a békét Leneket, fegyverek fékeveszett felhalmozóit.,, 
középiskolások Írják, a körösi csórna sándor gimnázium tanulói:
,, a béke világában akarunk élni!!!,,, levélben tiltakozik a kard- 
csörtetők ellen a veszprémi termelőszövetkezet babóti üzemegysé­
gének gagarin szocialista brigádja: ,,dolgozni, alkotni csak bá-

deklarálják. szocialista brigád ir a vízmüvektől,kében Lehet -,,
aggódalmát fejezi ki a békéért, a nemzetközi helyzet súlyosbo­
dása miatt a hódmezővásárhelyi hódgép vállalat válámennyi dolgo­
zója. táviratoztak kispestről a béke és barátsági gyűlés részt­
vevői, azok ,,akik már átélték a háború borzalmait és akik még 
nem tudják, mi az., - a nukleáris pusztitóeszközök felhalmozá­
sa, amerikai rakéták európai telepítése ellen tiltakoznak, csat­
lakoztak a budapesti felhíváshoz - táviratban küldvén erről érte­
sítést - komárom városának s járásának kisiparosai, elítélték 
a fegyverkezési hajsza fokozódását a tatán megtartott megyei bé- 
kenagygyűlés részvevői - erről tudósit a néhánysoros levél, mely­
hez függelékül mellékelték az aláírások százait tartalmazó lapo­
kat. -
/fo lyt.köv./

2

nagy viszhangot váltott ki a ,,budapesti felhívás,, népeket, 
kormányokat a béke megoltalmaz«isára fölszólító dekrétuma, 
azt hirdeti a kötegnyi távirati az emberekben él a remény, hogy 
mielőbb oldódik a nemzetközi feszültség, mihamarabb politikai 
enyhülés töri meg a hidegfrontért, helsinki szellemében folyta­
tódik a párbeszéd, s majdan az együttműködés újabb távlatait 
nyitja meg a madridi konferencia.

1 ./fo Lyt./

7'

te,■weeBaenseer-s*^

Lányok-asszonyok Írják, á budapesti 02-es postahivatal 
irányító osztályának dolgozói: szeretünk szép és kezünk mun­
kájának eredményeként jól berendezett lakásban élni családunkkal, 
gyermekeinket félelem nélkül nevelni, számukra hasznos szak­
mát választani, jövőjük útját egyengetni, nőkhöz szólunk, az 
anyákhoz, éljenek a világ bármely részén, álljanak ki a békéért, 
ne ragadjon el sehol életeket a háború, na termelje a rokkantak, 
lelki sebesültek seregét

I

•»»

?./ fo lyt/gwbb.1. béke és barátsági hónap -

szolidárisak vagyunk a fasizmus ellen harcoló latin- 
amerikai népek küzdelmével - táviratózták a szegedi nagas-as 
mélyépítő vállalat dolgozói, hasonló táviratot küldtek az apci 
tanács ás a község nép frontbizottsága, a heves megyei tanácsi 
építőipari vállalat szakszervezeti küldöttértekezletének rész­
vevői, a glóbus nyomda és a kőbányai pataky István művelődési 
központ dolgozói, kisdiákok a szigethalmi általános iskolából, 
termelőszövetkezeti tagok jobbágyiból, kutas község lakossága, 
a péri egyetértés tsz leányai-asszonyai, a berettyóújfalui ál­
lami gazdaság és a ruhagyár dolgozói.

befejezéséhez közeledik a békehónap eseményeinek soro­
zata, junius első harmadával véget érnek a békegyülések, konfe­
renciák, fesztiválok, szemináriumok, mindama fórumok, amelyeken 
társadalmunk különböző rétegeiből - munkások, mezőgazdasági dol­
gozók, értelmiségiek, alkalmazottak 
iparosok, az ifjabb s az 
ezernyien tettek 
mellett,
lénségükért, az emberi jogokért küzdő népekkel, amelyeket az 
imperilaízmus uj offenzivája fenyeget, veszélyeztet, s teszik 
ezt majd akkor is, ha a békehónap hivatalosan véget ér. /mti/

egyházi személyiségek, kis- 
idősebb korosztálybeliek köréből - 

u wtesznek hitet országunk szilárd békepolítikája 
nyilvánítják szolidaritásukat a szabadságukért, függőt-
__  I- 4 !, JU l.rt — „I " \ o -r

bb. 2. író-olvasó találkozók, irodalmi műsorok az ünnepi könyv­
héten

i/km/rj be le

az idén is gazdag program várja a magyar könyv tavaszi 
szemléjének ünnepén az olvasókat.

a fővárosban az állami könyvterjesztő vállalat a radnóti 
Miklós színpadon ,,kifutópálya,, óimmal irodalmi műsort rendez jú­
nius 2-án hétfőn este hét órakor, az esten - jeles művészek tol­
mácsolásában - az ünnepi könyvhétre megjelent kiadványokból hang­
zik el összeállítás.

a főváros utcáin, terein felállított 53 sátorban, 111 pavilon­
ban, 111 könyvesboltban, és mintegy 2500 munkahelyi könyvterjesz­
tőnél kínálják az újdonságokat az olvasóknak, a sátraknál könyv- 
bemutatókat a könyvbarát-körökben, az üzemekben, az intézmények­
ben és több művelődési otthonban iró-oLvasó találkozókat szervez­
nek. több kerületben - folytatva a szép hagyományokat - helyi 
programokkal teszik emlékezetesebbé az élő magyar irodalom nagy 
seregszemléjét.

/folyt.köv./

1930. május 31.
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bb. 4. megélénkült az idegenforgalom

i/Kg/rj pp le 1980. május 31.

az-idegenforgalom az országban, sokezer hazai

■ne
nyitotta'kapuit a badacsonyőrsi tábor is.

és -kü

/folyt.köv./
-5-

1. folyt./rjbb. 3. / első filmes • • •

EsSafSiailsyllf®
fordul a visszájára.s

sssilíSisSiplíS.
fiukra tehát amatőrökre osztja majd ki a rendező, 

a operatőr máriássy ferenc lesz. /mti/

, "

6

%
&

'mmmmsmtmr'

I
' *

1. folyt./rjbb.2. /író-olvasó # # #

a könyvhét a L ka Lm á bó l<bv as á rn a p délelőtt 11 órakor a vám- 
és pénzügyőrség zenekara térzenét ad a Ligzt ferenc téren, minden ün­
nepi könyvhét alkalmával a könyvsátraknáQa szerzők dedikálják fris­
sen megjelent köteteiket, az idei megnyitó színhelyén számos 
Íróval költővel a liszt ferenc téren találkozhatnak majd az 
olvasók, vasárnap többek között csukás István, moldova györgy, 
garai gábor , horváth péter, barabás tibor lesz a könyvsát­
rak vendége, ugyanezen a napon a blaha lujza téren mezei andrás 
és jókai anna, a váci utcában horváth péter, tóth judit, a kosz- 
tolányi dezső téren fodor andrás irja alá könyveit

junius 1-e
junius 2-án hétfőn, ^ ^

pár margit, a blaha Lujza téren rákosy gergely, barabás tibor, 
szalay Lenke és janikovszky éva, a váci utcában spira györgy, 
mándy Iván, hernádi gyula, baranyi ferenc dedikál.

a liszt ferenc téren hegedűs gáza és gás-

az idei könyvhéten újdonság, hogy színművészekkel is talál­
kozhatnak az olvasóik a bástya mozi előtti könyvsátornál, ju­
nius 1-én vasárnap harsány! gábor, junius 2-án hétfőn pásztor 
erzsi, junius 3-án , kedden bordán Irén, junius 4-én szerdán 
pedig balázsovits Lajos találkozik az olvasókkal, /mti/

bb. 3. elsőfilmes rendezi a 

1/jok/dg/rj le

júliusban ismét ballagnak a kőbányai i. László gimná­
ziumban; az iskolai szünetet használja fel forgatásra az első 
filmes rendező, almási tamás, aki ,,ballagás,, címmel készít 
egész estés produkciót.

a mafilm dialóg filmstúdió ,,újonca,, 1970-ben került a film­
szakmába; gyakornokként, majd assz1stensként mintegy húsz játék­
film munkálataiban kapott feladatot, szerzett tapasztalatot, 
ő rendezte a kisz kb megbízásából a havannai vit-ről készült 
,,hasta manana,, című riportfilmet. az utóbbi hónapokban rad- 
vanyi géza ,, jobbkezeként,, dolgozott a ,,circus maximus,, cimü al­
kotáson.

/folyt, köv./

ballagás,,-t

1980. május 31.
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bb. 5. /feltárják a város 1. folyt./rj

az uj vetüútrendszerben ábrázolt közműhálózati alaptárképekről 
az üzemeltető vállalatok szakági helyszinrajzokat kapnak, amelyek 
pontosan mutatják a keresett vezeték helyét, mélységét, sőt a 
legfontosabb méreteit is. a geodéták kutatásai alapján rész­
letes adattárat hoznak látra, amely először az ország tiz leg­
jelentősebb városának, később pedig valamennyi közművesített tele­
pülésének az érhálózatát rögzíteni fogja, /.mti/

38

bb. 6. befejezték a paraj feldolgozását a győri hütőházban 

mzs/rj st rj ie 1980. május 31.

- befejezték az őszi vetésű paraj feldolgozását a győri 
hütőházban. az idén a szokásosnál két héttel később fogtak hozzá, 
mert a hűvös -idő késleltette a paraj beérését, minőségében 
azonban nem tett kárt. a másfél hónapig tartó szezonban 960 tonnát 
mélyhűtöttek ebből a közkedvelt főzelékféléből, jól vizsgáztak 
azok az uj gépek, berendezések, amelyeknek most volt a premierjük, 
napi 30 tonna feldolgozását tették lehetővé, s ugyanakkor mentesítették 
a nehéz fizikai mukától a hűtőházi dolgozókat, 
folytatják a koratavaszi vetés termésének mélyhűtésével, /mti/

a munkát ősszel

-.7-

Kílull

bb. 4. / megélénkült az idegen forgalom 1. folyt./rj

a szokásostól eltérően ezen a hétvégén a budapesti szállo­
dák nagyrészében sok szoba maradt üresen alig 70 százalékos a ki­
használtság , ugyanakkor több vidéki szálloda jelentett teltházat, 
a szegedi kivételével a hungarhotels szinte valamennyi szállodája 
megtelt, Így a többi között foglalt a szombathelyi claudius, a pé­
csi pannonia és a salgótarjáni karancs. a tihanyi motelben és a 
füredi marinában elsősorban osztrák vendégek pihennek.

sokan a hazai utazási irodákkal indultak a hétvégén egy vagy 
kétnapos autóbuszos országjáró útra, Így például a cooptourist 
szervezésében zempléni körutazáson vesznek részt budapesti tu­
risták, a volántourist
tésére . nyugdíjasoknak pedig kalocsára a szelidi tóhoz indí­
tott autóbuszt, /mti/

szarvasra az arborétum megtekin-

bb. 5. feltárják a város 
kaposvárról

kász/st/rj ie

érhálózatát - közműtérkép készülí 5

1930. május 31.

megkezdődött kaposvár közműhálózatának feltérképezése, 
anelynek során feltárulnak a régi, és nyilvántartásban kerül­
nek az újonnan épülő viz-, villany-, gáz- és telefonvezetékek, 
a város érrendszerének felméréséhez a pécsi geodéziai ás tér­
képészeti vállalat szakember! fogtak hozzá Somogy székhelyén, 
s a-közeljövőben a megye négy másik városában, továbbá a kie­
melt balatonparti településeken, bálát or.’ocgláron, Lel Lén, valamint 
fonyódon is hozzákezdenek a munkához.

az uj,-egységes országos térképrendszerbe illeszkedő közmű­
nyilvántartás bevezetését az évm utasítása alapján határozta el 
kaposvár tanácsa a gyakran előforduló vezetékrongálások megelő­
zése végett, a közmüvek üzemeltetőinek birtokában Lévő dokumen­
tumok hiányossága és pontatlansága miatt ugyanis a földmunka- 
gépek nem egyszer komoly sérülést okoztak a város alatt húzódó 
csövekben, kábelekben.

/folyt.köv./
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bb. 9. korszerűsítés a győri kötött kesztyűgyárban 

mzs/rj st le 1980. május 31.

két Legkeresettebb termékcsoport ja,a divatkesztyű és a sport­
ruha gyártását korszerűsíti az idén megkezdett 50 millió forintos 
fejlesztés keretében a győri kötött kesztyűgyár, 24 
kesztyűgyártó automatát vásárolnak, amelyek egy és öt ujjas vál­
tozatban kötik színes, mintás kézrevalót. az uj gépeken a hazai 
alapanyagból évente 900 ezer pár kesztyű készül, a győri kesztyűk­
nek már hagyományosan jó piacai vannak nyugat-e unó pában és a skan­
dináv országokban, ahol - a piackutatások előre j le zés el sze­
rint - a jelenleg exportált mennyiségnél jóval több is eladható, 
a sportruha üzemben a régebbi varrógépeket olyan célgépekkel cse­
rélik ki, amelyek egy-egy var ásl művelet yors ás pontos el gázésé 
re készültek, a céIgepesités x,"<v’ *,z |zq 1 * 71
az üzemrész termelékenységét,

a rekonstrukciót jövőre fejezik be. eredményeként 10 szá­
zalékkal nő a termelés mennyisége, s 24 százalékkal a termelés 
értéke, a gépek ára pedig másfél év alatt megtérül, /mti/

w

-9-28.25 rj

!

-bb. 7. hétfőtől engedményes bútorvásár - a búb Ív bútorok végleoes 
ár leszállít ás a

i/kf/rj pp ie 1980. május 31.

butorértékesitő vállalat junius 2-től, hétfőtől - amíg 
a készlete tart - engedményes vásárt rendez budapesti bútor­
boltjaiban, valamint a fővárosi, a szegedi, a győri, a szombat­
hely! és a nagykanizsai, domus-áruházakban. a vásárba be­
vont cikkeket engedménnyel adja a vállalat kiskereskedelmi 
partnereinek is. az akcióban mindenféle széket, 27 fajta fotelt, 
18 féle,kárpitozott garnitúrát 30 százalékkal, a klára, az 
eszter és a morgó konyhabútorokat, a balázs gyermekszoba-be- 
rendezést,valamint a gardrób szekrényeket 20 százalékkal ol- 
csóbban árusítják, a cardett fotelt gréti.szövettel 3.0&0 
for in l helyett .í, ,142 forintért kínálják, anora garnitúra mars 
szövettel 16.950 forint helyett 11.795 forintba kerül, az en­
gedményes vasárba bevont bútorok meovételénél a Lakossá^ m=o- 
közelltően 40 millió forintot takaríthat "meg.

^ a bútorért az engedményes akción kívül ugyancsak junius 
2-%ol a bubiv termékek zömének árát véolegesen 5-8 százalék­
kal mérsékelte, az árcsökkenést az tette Lehetővé, i 
ti bútoripari vállalat is mérsékelte termelői ára4t.

hogy a budapes-

joggal merül fel a vásárlók körében, hogy rnio az elmúlt 
hónapokban és még az utóbbi hetekben is hiánycikként; számított a 
buuor, most egyszeriben miért kínálja őket kedvezménnyel 
a^kereskedelem. ennek okáról a bútorért vezetői az mti munka- 
Larsanc.lv elmondóuták, hogy az elmúlt hónapok nagy kereslete 
közepette is voltak egeyes, főleg kárpitozott bútorok, amelye- 
ke% a kivitelükhöz, a hozzá felhasznált szövetekhez képest drá- 
gavlott a közönséges e miatt maradtak a raktárakban, a bútorért 
at?py törekszik, hogy árai jobban feleljenek meg a termékek célszerű 
ságenex es esztétikai értékének, az engedményes vásárral a vál- 

caj^ az, hogy tapasztalatokat szerezzen az arányos árak 
alkalmazáséhoz.és képet kapjon arról, hogy fogadnak a vevők 
egyes bútorokat alacsonyabb áron. az Így szerzett ismereteket 
későbbje termelőkkel való - áralkuban, a választék 
es az árak kialakításában hasznosítják majd. /mti/

bb. 8. tizenkétmillió forint vállalati Lakástámogatás 

ráb/st/r j le 1980. május 31.

a komárom megyei állami építőipari vállalat ebben a z 
ötéves tervben eddig 12 millió forintot fizetett ki dolgozói­
nak Lakásépítés és -vásárlás támogatására, ez kétmillió fo­
rinttal több, mint amennyit eredetileg terveztek felhasznál­
ni ilyen célra, személyenként és átlagosan 40,900 forint köl­
csönt kaptak az igénylők, akiknek többsége fizikai munkás, 
ilyen módon 280 építőm unkás jutott a tervidőszak a alatt 
uj otthonhoz a megyében, s jelenleg is 75 uj lakás készül ré­
szükre - ugyancsak vállalati támogatással.

a vállalatnál gondosan mérlegelik a kölcsönigénylők 
szociális helyzetét , s uj módszereket is bevezettek a La­
kásépítés i alap igazságos szétosztására, több alkalommal 
például a termelési tanácskozások résztvevői döntöttek arról, 
hogy kik a legérdemesebbek a kölcsön felvételére, jól bevált 
az a kísérlet is, hogy a vállalat által hirdetett pályázat ke­
retében a. z építésvezetőségek az elért többlettermelés nagy­
ságától függően egy vagy több dolgozójuk számára terven felül 
kaptak lakásépítési, illetve vásárlási támogatást, /mti/
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bb. 14. debreceni nagyvásár 

szij/r j hgy 1930. május 31.

kát évtized után Ismét felújították a debreceni nagyvásárt, 
amelyet az Idén szombaton és vasárnap a nagyerdőben rendeznek 
meg. a hajdúságból, valamint a környékről 15 ipari és kereskedelmi 
vállalat, 16 ipari szövetkezet és 72 népművész, iparmű­
vész, kisiparos, kiskereskedő vesz részt a kétnapos rendezvényen.

/folyt, köv./

9.20 rj
,

-11

Jf:

uj ezer személyes kempinggel gyarapodott a belátón déli 
partja: a gyorsfejlesztési program keretében balatoriberény- 
ben elkészült kemping, szombattól fogadja vendégeit, „ezen a 
napon a déli parton újabb kempingek is kinyitottak: Tisófokon 
az aranyparti 1200 személyes, valamint a zamárdi autós és a 
bogiári sellő kemping, a slotour déli parton lévő 19 
kempingjéből és két nyaralótelepéből már 9 fogadja a turistá­
kat. junius 15-től pedig már valamennyi a vendégek rendelke­
zésére áll.

/folyt.köv./

9.00 rj — 10—

bb. 10. lottó nyeremények 

rj hgy 1930. május 31.

a-psőrtfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 
22. játékhéten ött alá latos szelvény nem volt., a Lottónyeremé­
nyek a nyereményilLeték Levonása után a következők:

4 talá latos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
98 204 forint,

3 találata 76/1 fogadónak volt, nyereményük egyenként 490 forint.

a 2 találatos szelvények száma 205 936 darab, ezekre egyenként 23 
forintot fizetnek, /mti/

bb. 11. az olasz hírügynökség elnöke hazánkban

1930. május 31.

gianni granzotto, az ansa olasz hírügynökség elnöke a ma­
gyar távirati iroda meghívására május 26. és 31. között magyar- 
országon tartózkodott, megbeszéléseket folytatott az mti vezetői­
vel a két hírügynökség együttműködéséről, fogadta őt bajnok 
zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalá­
nak elnöke, valamint rácz pál külügyminisztérium! államtitkár, 
/mti/

rj hgy

I

bb, 12, / uj ezer személyes 1. folyt./rj

a slotour változatos szórakozási lehetőségeket teremt . 
szombattól- a bálátonföldvári üdülőhelyi klubban, hétfő 
kivételével minden nap este, mozi-diszkót rendeznek, itt a fia 
tatoknak diszkó közben különböző témájú filmeket is vetítenek, 
/ntl/

bb, 1 j, mini kiállítás az első rapid Lóverseny évfordulójára 

1/kf/rj pp hgy 1930. május 31.

kiállítást nyitott szombaton a közlekedési 
muzeun abból az alkalomból, hogy 70 éve tartották rákosmezőn 
az első budapesti nemzetközi repülőversenyt.

miniatűr>» j j

b le riot, a La manche-csatorna első át repülője 1909 
őszén mutatkozott be a magyar főváros Lakosságának, s 
repülésének nagy közönségsikere tette Lehetővé a nemzetközi 
vetélkedő megrendezését, a versenyre 30 külföldi pilóta 
nevezett, mellettük három magyar is indult, töb.'b sikeres 
repülés, agy viszonylag szerencsés zuhanás - andrá frey fran­
cia pilóta kétfedelű gépével a nézők közé zuhanva hat személyt 
megsebesített - közepette 11 napig tartott a verseny.

eredeti plakátokkal, versenyképakkel, okmányokkal, egy- 
kori sajtótudósitásókkal és több évtizedes kis modellek­
kel emlékezik meg az eseményről a muzeun kiállítása, amely 
junius 30-íg tekinthető meg. /mti/

i

bb. 12. uj ezer személyes kemping nyitott balatonberényben 

káp/rj hgy 1980. május 31.
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bb, 12, / uj ezer személyes

a siotour változatos szórakozási lehetőségeket teremt . 
szombattól- a bálát on földvári üdülőhelyi klubban, hétfő 
kivételével minden nap este, mozi-diszkót rendeznek, 
tatoknak diszkó közben különböző témájú filmeket 
/mti/

1. folyt./rj• • •

itt a fía- 
is vetítenek.

bb. 1a. mini kiállítás az első repülőverseny évfordulójára 

i/kf/rj pp hgy 1930. május 31.

kiállítást nyitott szombaton a közlekedési 
múzeumiadból az alkalomból, hogy 70 éve tartották rákosmezőn 
az első budapesti nemzetközi repülőversenyt.

m in lat ü r5 ? * >

bleriot, a La manche-csatorna első át repülője 1909 
őszén mutatkozott be a magyar főváros lakosságának, s 
repülésének nagy közönségsikere tette Lehetővé a nemzetközi 
vetélkedő megrendezését, a versenyre 30 külföldi pilóta 
nevezett, mellettük három magyar is indult, töb.'b sikeres 
repülés, egy viszonylag szerencsés zuhanás - andré frey fran- 
cia pilóta kétfedelű gépével a nézők közé zuhanva hat személyt 
megsebesített - közepette 11 napig tartott a verseny.

eredeti p Lakát okkal, versenyképekkel, okmányokkal, egy­
kori sajtótudósitásokkal és több évtizedes kis modellek­
kel emlékezik meg az eseményről a muzeum kiállítása, amely 
junius 30-ig tekinthető meg. /mti/

bb. 14. debreceni nagy vásár 

szll/rj hgy 1980. május 31.

két évtized után ismét felújították a debreceni nagyvásárt, 
amelyet az idén szombaton ás vasárnap a nagyerdőben rendeznek 
meg. a hajdúságból, valamint a környékről 15 ipari és kereskedelmi 
vállalat, 16 ipari szövetkezet és 72 népművész, iparmű­
vész, kisiparos, kiskereskedő vesz részt a kétnapos rendezvényen.

/folyt, köv./ 

9.20 rj -11

d & a?

bb. 10. lottó nyeremények 

rj hgy 1980. május 31.

a "psort fogadási és Lot tó igazgat óság közlése szerint a 
22. játékhéten öttalálatos szelvény nem volt. a Lottónyeremé­
nyek a nyereményilLeték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
98 204 forint,

3 találata 76/1 fogadónak volt, nyereményük egyenként 490 forint.

a 2 találatos szelvények száma 205 936 darab, ezekre egyenként 23 
forintot fizetnek, /mti/

bb. 11. az olasz hírügynökség elnöke hazánkban

1930. május 31.rj hgy

gianni granzotto, az ansa olasz hírügynökség elnöke a ma­
gyar távirati iroda .meghívására május 26. és 31, között magyar- 
országon -tartózkodott, megbeszéléseket folytatott az mti vezetői­
vel a két hírügynökség együttműködéséről, fogadta őt bajnok 
zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalá­
nak elnöke, valamint rácz pál külügyminisztérium! államtitkár.
/mti/

bb. 12. uj ezer személyes kemping nyitott bálátonberényben 

káp/rj hgy

uj ezer személyes kempinggel gyarapodott a belátón déli 
partja: a gyorsfejLesztési program keretében bálátonberény- 
ben elkészült kemping, szombattól fogadja vendégeit. ,ezen a 
napon a déli parton újabb kempingek is kinyitottak: fisotokon 
az aranyparti 1200 személyes, valamint a zamárdi autós és a 
boglár! sellő kemping, a siotour déli parton Lévő 19 
kempingjéből és két nyaralóiélepéből már 9 fogadja a turistá­
kat. junius 15-től pedig már valamennyi a vendégek rendelke­
zésére áll.

/foLyt.köv./

9.00 r]

1980. május 31.
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bb. 17. a bántok be La

1930. május 31.nj hey

zeneművészeti szakközépiskola jazz-tanszak a, a tanszak 
fennállásának 15 éves évfordulója tiszteletére nyilvános hang­
versenyt rendez, junius 4-én szerdán 19 órakor, az egyetemi 
színpadon /budapest, v., pesti barnabás utca 1./
/mti/

18. öntözési tapasztalatcserebb.

1980. május 31.kör/rj hgy

észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén, 
borsod-és heves megyékben mintegy 25.000 hektárnyi mezőgazda- 
sági terület öntözhető, az öntöző gazdaságok az ,,idény kezde­
tén, szombaton tapasztalatcserére gyűltek össze taktaharkány- 

a kétszáz öntözési szakember tájékozódott többek között a 
rendelkezésre álló ás a mesterséges tavakban, folyók holtágaiban 
összenyitott több mint 17 millió köbméter viz gazdaságos fel-; 
használásáról, bejelentették, hogy az észak-magyarországi 
vízüoyi igazgatósad rendszeresen tájékoztatja majd a gazdaságokat 
q talajok nedvesséot art almáról, a talajvizszint alakulásáról, 
hogy a szántóföldi növényeket időben tudják mesterséges csapadék­

kal "el látni. szóba került a hullámterek, öntöző- és belviz­
es atorna menti területek hasznosítása, a szakemberek a gyorsan 
növő nyár-J'telepitést, valamint, valamint gyepgazdálkodás meghonosí­
tását javasolták, ami a gazdaságok jövedelmezőséget is fokozza, 
javasolták elsősorban a Lejtős területeken, valamint a belvíz­
től veszélyeztetett részeken, Így többek között a bodrog- és takta­
közben meliorációs társulások alakítását, igy több pénz áll a tár­
sult gazdaságok rendelkezésére, s a 
nagyobb, összefüggő területen Lehet 
a vízelvezetéssel együtt, /mti/

az

ben.

a t

bb. 16. májusfa kitáncolás Körmenden 

Lér/rj hgy 1980. május 31.

szombaton rendezték meg . nagy érdeklődés mellett - Körmenden 
a hagyományos májusfa kitáncolást. a műsor a folklór jegyében 

a Batthyány kastélyban élő népművészet címmel ki­
állítás nyílt, amelyen a város és a környék fafaragóinak, 
szalmafonóinak, fazekasmestereinek, szakköreinek Legszebb al- 
kOi.ásait mutatták be. ezt követően vas megye néptáncegyüttesei, 
pava,<orei, citerazenekarai tartottak szakmai bemutatót.

/fo lyt. köv./

9.45
I f > - i _

-12-

bb. 14. / debreceni nagyvásár folyt./rj

bő választékot találnak a nagyerdőre Látogatók háztartási 
cikkekből, műszaki árukból, ruházatL,termékekből, élelmi­
szerekből, játékokból, a fogyasztásicikkeket előállító 
helyi ipar is jelen van a vásáron, s" az ipari szövet­
kezetek olyan árukra is felvesznek megrendelést, amelyet a 
helyszínen nem árusítanak, azok, akik a lakásukat akar­
ják díszíteni, fazekasok, gyertyaöntők, kézimunkázok 
gazdag választékú termékeiből válogathattak, a régi debre­
ceni mesterségek:szabók, kalaposok, szűcsök készítményei 
is kaphatók az idei nagyvásáron, /mti/

bb. 15. virágbemutató kedvezményes virágvásár szombathelyen 

lér/rj hgy

szombaton virágbemutatót, kedvezményes virágvásárt rendezett 
szombathelyen, a város központjában és a ságvári 
kőtelepen a megyeszékhely népfront bizottsága, szépítő egyesüle­
te valamint a kertész tsz. elsősorban azokat a virágokat, 
cserepes dux dísznövényeket, örökzöldeket mutatták be, me- 
Lyek nyugat-dunántul talaj és éghajlati viszonyainak megfelelően 
a házak előtt, az erkélyeken, az ablakokban és a házikertekben 
a Legalkalmasabbak a telepítésre, az érdeklődők ezekből vá- 
logathattak, vásárolhattak kedvezményes áron s a helyszínen meg­
felelő szaktanácsot is kaptak.

1980. május 31.

end re k is z la-

-13-10.00 rj

'S?

1. folyt./rjbb. 16. / május fa kitáncolás

az együttesek a bemutató után részt vettek egy kedves régi 
népszokás felelevenítésében, a népviseletbe öltözött fiatalok 

kitáncolták,,. azt a május fát, amelyet május elsejére 
virradó éjszakán állítottak fel a szabadság téren a körmendi 
kiszesek. népi táncosok, énekesek és a fúvós zenekar tagjai 
búcsúztatták vidáman a május fát. /mti/
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bb. 21. magyar-osztrak textiLvegyész találkozó kőszegen 

lér/rj hgy

magyar-osztrák textilvegyész találkozót és tanácskozást 
rendeztek szombaton kőszegen a latex bútorszövetgyárának ta­
nácstermében #a hazai ás az osztrák textilipar legjobb vegyészei, 
koloristái részvételével, a szakemberek szerint a textilipar 
legfontosabb részművelete a fonást, majd az alapszövet elké­
szítését követő kikészítés, a végtermékké formálás, a szakmában itt 
van a legnagyobb szükség a vegyészek tudására, s nem kevésbé a 
koloristák nagy szakképzettségére, gyakorlatára, a szakemberek 
az ujtipusu gyártmányokról, kelmékről, az uj színezésekről, ki­
készítés! módokról, a modern viszkózkelmék, illetve keverékek 
festéséről, kikészítéséről, a hidramid szál gyártásáról, ás fel- 
használásáról, folytattak eszmecserét, megtárgyalták a szab­
ványos it ás és minősége l Lenőrzés aktuális kérdéseit, s az ezzel 
kapcsolatos magyar-osztrák gyakorlat tapasztalatait.

a találkozó részvevői megismerkedtek a kőszegi bútorszövet- 
gyár munkájával és korszerű termékeivel is. /mti/

1980. május 31.v

iskolák a közlekedés biztonságáért

1930. május 31.

bb. 22. 

lár/rj hgy

5 J 11 ?

a szombathelyi savaria közlekedésgépészeti szakközépiskola 
az , , iskolák a közlekedés biztonságáért,, cimü országos ver­
senyben az simult évi eredményei alapján országos első he­
lyezést ért el. a győztesnek járó harmincezer forint jutalmat 
szombaton ünnepi iskoLágyulásén adták át a közlekedésbizton­
sági tanács vezetői. i

a szakközépiskola kiszesei együttműködési szerződést kötöttek 
a megye közlekedési vállalataival, a közlekedésbiztonsági ta­
náccsal és a gépjárrnlioktatássat foglalkozó tanintézetekkel, ezek 
alapján a közlekedési ismeretek elsajátítását több gépjármübarát 
szakkör is segíti, az iskola valamennyi tanulója elsajátít­
ja a közlekedési ismereteket és ebből vizsgát tesz. a végzős, 
negyedik osztályos tanulók több mint háromnegyed része a és b 
kategóriájú 'vagy hivatásos jogosítványt 
kap.

/folyt, k öv./

10.25 rj -15-

' ■
bb. 19. traumatológiai vándorgyűlés szombathelyen 

Lér/rj hgy 1980, május 31.

szombaton fejeződött be szombathelyen, a művelődési 
központban a magyat traumátológus társaság három napos 
vándorgyűlése, melyre szakemberei érkeztek az ndk-ból, 
goszláviából, ausztriából és az nszk-ból is.

ju-

a tanácskozáson a baleseti seb szetl ellátás hagyományos 
és a legújabb módszereit, feladatait vitatták meg.- a szak­
emberek beszámoltak megfigyeléseikről, tapasztalataikról, a 
gyógyító munkában előfordult ritka setékről.

a vendégek megtekintették a szc bathelyl markusovszky kór- 
uj.korszerű műtőblokkját, am Lyb n kilenc aszeptikus nü- 

51 álló operációs traktust al kit ttak ki.

a tanácskozás ideje alatt orvos: müszerkiállitást is 
rendeztek, melyen svájci, nyugatnémet és osztrák cégek is 
bemutatták legkorszerűbb gyártmányaik vt. /mti/

B

bb. 20. gyulai zenei verseny 

sam/rj hgy 1930. május 31.
F

két ev után ismét zenei versenyt rendez gyula, a szom­
baton kezdődött kétnapos hangszeres vetélkedőn a liszt f=>- 
renc zeneművészeti főiskola öt tagozatának tizenhárom 
parosa verseng az értékes dijakért - az első helyezett 
ju-alma tízezer forint, a zongorlsta-hegecűs kettősök 
gyulai szonátaversenyét a fiatal tehetségek fölkutatása 
bykes negye es gyula zenei életének a föllanditése, a nyú­
lj^ született erkel ferenc hagyományainak ápolása, és a 
társas muzsikáláshoz való nedvesináLás céljából rendezik

ff

;

meg.

a gyulai versenyre öt budapesti, négy ]écsl, két sze- 
gedi és egy-egy debreceni valamint győri főiskolás páros ju- 
x % sL,s a kiírás alapján mozart, beetheven, a romantikusok 
és huszadik századi zeneszerzők müveit szólaltatták meg. az 
erkel ferenc születésének százhetvenedik évfordulója tisz- 
Lf^fldr9 l.:]e9‘l'l^bdete'i:t n. gyulai zenei verseny vasárnap dél­
előtt a művelődési központban gálakoncerttel *s 
jeződlk be. /mti/ díjkiosztással fe-

10.10 rj —14—
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rj 17

bb. 26. ismét megáradt a duna szigetköznél 

cser/rj hgy 1980. május 31.

újból megáradt a duma szigetköznél, szombaton reggel a víz­
magasság elérte az első fokú árvízvédelmi készültség szintjét, 
a készültséget azonban nem rendelték el, mert a gátak állapota 
ezt nem tette indokolttá, a viz elborította a helyenként több 
kilométer széles árterületet, a folyamszabályozási és a fakiter­
melési munkákat abba kellett hagyni, az áradás a vadállomány életét 
is -megzavarta. e/'L kellett menekülniük az ártéri szigetekről.
/btí/

bb. 27. hazánkba érkezett az osztrák kereskedelmi miniszter

1980. május 31.

szombaton dr. Josef staribacher osztrák kereskedelmi és iparügyi 
miniszter sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter meghívására 
hazánkba érkezett, az osztrák miniszter vasárnap délelőtt részt- 
vesz a bah csomópontnál épülő uj szálloda alapkőletételénél, /mtl/

ut/rj pp hgy

1
i%

l

bb. 25. fslhőszakadas Szolnokon 

end/rj hgy 1980. május 31.

ritkán Látott felhőszakadás volt szombaton délelőtt Szolnokon 
és környékén, fél 11 körül szinte éjjeli sötétség borult a vá- 
rosra, majd intenzív esőzés indult mag. alig félóra alatt Le­
hullott vizet a város kanálisai, csatornái képtelenek voltak 
elnyelni a belterületi főútvonalakon a gépjármüvek husz-har- 
minc centiméteres vízben közlekedtek, a négyes számú főútvonal e- 
gyes városi szakaszat teljesen elborította a viz. /mti/

i

77'.

‘

ií

1. folyt./rjbb. 22. /,,iskolák

a diákok az iskola rendelkezésére álló diagnosztikai be­
rendezésekkel, a rendőrséggel közösen rendszeresen részt vesz­
nek a közúti ellenőrzésben, az intézet tanműhelyében társadalmi 
munkában vállalkoztak a szombathelyi közlekedési park jármüvei­
nek felújítására is. ezenkívül kiállításokat, vetélkedőket 
rendeznek, és segítik az általános iskolásokat is a közlekedési 
ismeretek elsajátításában, /mti/

C
7

bb. 23. halálos balesetek6
¥

rj hgy 1980. május 31.

harkány belterületen egy ház előtt a szabó tamás 30 éves 
gépkocsivezető kiskunhalasi Lakos által vezetett tehergépkocsi­
ról a pótkocsit Lekapcsolták és azt öten az udvarba szándé­
koztak betolni, a vonórudat olaj béla 39 éves asztalos, kis­
kunhalasi lakos tartotta, akit a pótkocsi a kapu oszlopához 
nyomott, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy-a kórházba szál­
lítása közben meghalt, a rendőrség a vizsgálatot szakértő be­
vonásával folytatja.

.
fs
t
t

7

I Szabolcs megye Mátészalka belterületén egy tehergépkocsi
akielütötte dobra Istvánná 66 éves nyugdíjas, helyi Lakost, - 

a kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi meg­
állapításai szerint a gyalogos, a már féktávolságon belül 
Lévő tehergépkocsi elé lépett, a rendőrség folytatja az 
ügy vizsgálatát, /mti/

I
&

bb. 24. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a győri gyermek­
nép tánc együttes

mzs/rj hgy 1930. május 31.

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott szombaton a győri 
mező Imre uttörőház gyermek néptáncegyüttese, a nivódijjal ki­
tüntetett 45 tagú csoport a Léva melletti hronske-kLacanyban ren­
dezett néptáncfesztiválon vesz részt, a kis táncosok első 
külföldi fellépésükön olyan somogyi gyermekjátékokat, dunán­
túli és kisalföldi táncokat mutatnak be, melyekkel itthon 
már több Ízben nagy sikert arattak, /mti/

I
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/folyt, köv./ 

11.30 rjUS —18—

bb. 29. elutazott hazánkból bans joachim heusingen 

rj hgy 1930. máj us 31 .

I

m

I
:::::

bb. 28. ndk szövetkezeti vezetőinek magyarországi látogatása 

i/PP/rj hgy
I

1980. május 31.

szlamenicky Istvánnak, a szövosz elnökének meghívására 
dr. heinz fahrenkrog, az ndk fogyasztási szövetkezetek szövet­
sége /vdk/-elnökének vezetésével május 27-31 között szövetkezeti 
delegáció tartózkodott hazánkban.

a kát ország szövetkezeti vezetői a tárgyalások folyamán köl­
csönösen tájékoztatták egymást a kát ország szövetkezeti szervezetei­
nek tevékenységéről, megállapították, hogy kapcsolataik az el­
múlt években gyümölcsözően fejlődnek, az ndk ás hazánk fogyasz­
tási szövetkezeti szervezetei fő feladatuknak tekintik, hogy az 
együttműködés hatékonyságát minden területen fokozzák, megvi­
tatták ás egyeztették további feladataikat az együttműködés fej­
lesztése érdekében, válémenyt cseréltek a nemzetközi szövetkeze­
ti mozgalom helyzetéről.

a német szövetkezeti delegációt fogadta marjai józsef, a minisz­
tertanács elnökhelyettese.

:

■
w

I

K

a tárgyalások eredményeképpen a két szervezet elnöke aláírta 
a szövosz és a vdk közötti, az 1981-85 évekre szóló társadalmi­
gazdasági együttműködésre vonatkozó megállapodást.

az ndk szövetkezeti delegációja

v

. "l

elutazott hazánkból.
/mti/

1%

i

3y

y

■11

1. folyt./rjbb. 29. /elutazott

a miniszterek áttekintették a két ország közötti jogi 
kapcsolatok helyzetét, és a kapcsolatok fejlesztésének 
lehetőségeit, -megállapodtak abban, hogy uj együttműködési meg­
állapodást kötnek a két minisztérium között, a miniszterek 
kicserélték tapasztalataikat a jogalkotás, és az igazság­
szolgáltatás kérdéseiben is, különös tekintettel arra a szerep­
re, amit a jog és a joggyakorlat a gazdasági fejlődés szolgála­
tában betölt.

-

j: -9#: i :■
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. markója 

Imre igazságügyminiszter búcsúztatta, jelen volt rudolf rossmeisl, 
az ndk rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.
yhti/

.
bb. 30. az nszep pártmunkás küldöttségének látogatása hazánkban

1980. május 31.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására május 27-31. között látogatást tett hazánkban a német 
szocialista egységpárt pártmunkás küldöttsége, dr. heinz besserrel, 
a kb mezőgazdasági osztálya helyettes vezetőjével az élén. 
a küldöttség a mezőgazdaság fejlesztésének és a tudományos-mű­
szaki eredmények hasznosításának tapasztalatait, valamint a me­
zőgazdaság és a feldolgozó ipar együttműködését tanulmányozta, 
a delegációt fogadta kovács antal, a központi bizottság tagja, a 
kb ipari mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője, /mti/

:
rj hgy

1 ; 7
.

I
::

.

a svéd, ifeinek nyoma veszettbb. 31. Stockholmban folytatják 
forgatását

i/ó9x/rj be hgy

5 >) i

1980. május 31.

szombaton Stockholmba utazik a mafilm kilenctagú 
stábja, hogy ott folytassa ,,a svéd, akinek nyoma veszett 
című magyar-nszk-svéd koprodukcióé film forgatását, a svéd 
főváros egyik külső kerületében, Lldlngőben előreláthatólag 
15 napnon át dolgoznak máj sjöv/ahl és per wahlöö 1968-ban 
megjelent - a rakéta regényujságban folytatásokban közölt-, 
azonos című krimijének megfilmesítésén.

a magyarországi ,,első félidő,, során a gellért szállóban, 
a nagyvásárcsarnokban, a margitszigeti hajós alfréd uszodában 
és afeeríhegyi repülőtéren is megfordult a bacsó páter rende­
ző irányításával dolgozó nemzetközi kollektíva, az utolsó 
hazai felvételeket pénteken a gellért szállóban készítette an- 
dor tamás operát őr. /mti/

■

-19-12.15 rj
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bb. 36. a magyar éremgyüjtők vándorgyűlésé készt helyen

1930. május 31.

kát napig keszthely ad otthont a magyar éremgyüjtők x. 
országos vándorgyűlésének, a városi színházban rendezett szombati 
megnyitón székely dénes, az egyesület elnöke köszöntötte a 
vándorgyűlés többszáz résztvevőjét, köztük a szlovák numiz­
mát ikus ok egyesületének képviselőit, több tudományos, a ven­
déglátó város múltjával, jelenével foglalkozó előadás hang­
zott el. egyebek között a fenékpuszta! ásatásokról, a festetics 
kastélymúzeumban működő helikon könyvtár értékes gyűjteményé­
ről, valamint a georglkonról, az első állandó magyar mezőgaz­
dasági szakemberképző intézményről.

tóa/rj ká

a tudományos előadások után a vándorgyűlés résztvevői 
megkoszorúzták goldmark károly szülőházán elhelyezett emlék­
táblát, majd megnyílt a balatoni muzeum gazdag gyűjteményét 
bemutató éremkiá Ilitás. ebből az alkalomból kiállították a hazánk 
területén forgalomban volt kelta és római arany, ezüst és bronz 
pénzérméket, az érmék jelentős részét keszthely környékén találták 
az archeológusok.

bb. 35. felhasználható: 19 órától!

nemzetközi társastánc csapatverseny békéscsabán 

sam/rj ká 19-30, május 31,

bécsi, drezdai és békéscsabai csapatok részvételével 
szombaton este,társastánc versenyt rendeztek a békéscsabai 
ifjúsági házbajjm. a bécsi rot-gold és az ndk-bell drezda tár- 
sastánc együttese mérte össze tudását a vendéglátók két csa­
patával. versenyen kívül egy-egy magyarországi és ndk-bell 
pár is bemutatót tartott, /mti/

bb. 34. felhasználható: 13 órától!

román nemzetiségi úttörők kulturális szemléje 

sam/rj ká 1980. május 31.

-- kétegyházán a művelődési házban szombat délelőtt szilágyi 
peter, a magyarországi románok demokratikus szövetségnek fő- 
titkara,nyitotta meg a román nemzetiségi úttörők kulturális sereg­
szemléjét. békés, hajdu-bihar, csongrád két és félszáz müvészet- 
kedvelő román általános iskolás diákja jutott el az országos 
döntőbe, s mutatta be tudását kétegyházán. a kis népzenészek, 
énekesek, néptáncosok, bábosok és színjátszók nagv érdeklődés 
mellett mutatták be műsorukat, a Legjobb szólisták, illetve 
együtesek az esti gálán kapták meg az arany, ezüst és bronz 
minősítéseket, /mti/

12.20 rj
, ,T
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bb. 32. szegedi színészek vendégjátéka Szabadkán 

dén/rj hgy 1980. május 31.

a szegedi és a szabadkai színházak közötti idei együttmű­
ködési megállapodás alapján szombaton jugoszLáviába utazott 
a szegedi nemzeti színház prózai társulatának egyik csoportja. 
Szabadkán molnár ferenc,,a doktor ur,, 
dégszerepelnek. játékuk viszonzásául a szabadkai népszínház 
társulata juníus elején ken kesey kakukkfészek című drámáját adja 
majd elő a szegedi kisszínházban. /mti/

című bohózatával van-

bb. 33. felhasználható: 14 órától!

váci györgy könyvkötő mester kiállítása Sopronban 

mzs/rj ká

váci györgy aranydljas könyvkötő mester munkáiból nyílt 
kiállítás szombaton Sopronban, a liszt ferenc művelődési köz- 
pontban. a tárlaton csaknem 200 bőrkötésű könyv és album Látható, 
a míves bőrkötéseket néhol növényi ornamentikák, másutyt 
geometrikus formák díszítik, a bőrbe préselt minták kontúrjait 
arany színezés emeli ki.

a kiállítás a könyvkötő mesterség titkaiba is bepillantást 
nyújt, bemutatnak régebbi és újabb könyvkötő gépeket és számos 
mlntaducot, amelyek segítségével a mesterek a könyvborítóra vi­
szik a szebbnél szebb díszítő motívumokat, /mti/

1980. május 31.
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bb. 37. simon bála festőművész életműve a pécsi galériában 

igő/rj ká

a pécsett élő simon bála munkácsy- és janus pannonius-dijas 
festőművész 70 éves. ebből az alkalomból egész életművét - 
négy évtizedes munkásságát - reprezentáló kiállítást rendezett 
a pécsi galéria, a szombaton tartott ünnepélyes megnyitón 
a mecsek fúvósötös koncertet adott a művész tiszteletére.

simon béla az erdélyi fogarason született 1910-ben, főis­
kolai tanulmányait kolozsvárott és budapesten végezte, művészete 
igazán bárányában teljesedett kiy ahol több mint harminc éve él. 
hosszú ideig dolgozott a délszlávok és cigányok Lakta alsó- 
szentmártonban, akkoriban vált a soknemzetiségű táj avatott festő­
jévé. képeit erőteljes formaadás ás dús színvilág jellemzi.
1939 óta szerepel tárlatokon, s eddig mintegy húsz önálló kiállí­
tása volt itthon és külföldön.

életművének javát - több mint másfélszáz alkotását - siklós 
városának adományozta, ahol állandó kiállításon mutatják be képeit, 
/mti/

1980. május 31.r
|

i
. I

bb. 38. remenyik zsigmond emlékülés egerben 

kov/rj ká

remenyik zsigmond-emlékülést tartottak szombaton egerben 
az iró születésének nyolcvanadik év ford lu ló ja alkalmából* 
a tudományos ülésen méltatták remenyik munkásságát, délután a tudo­
mányos ülés részvevői a heves megyei dormánd községbe látogat­
tak. megkoszorúzták az Író szülőházát, ahol néhány éve emlékszobát 
rendeztek be. /mti/

I 1980. május 31.
s:
I

12.30 rj -22-

-

;

.

bb. 39. felhasználható 17 órától!

kórustalálkozóval megnyílt a siklósi nyár 

1980. május 31.

országos szövetkezeti kórustalálkozóval szombato%egnyilt 
a ,,siklósi nyár,, elnevezésű kulturális program, a középkori 
váráról nevezetes dél-baranyai városkát több százezer hazai 
és külföldi vendég keresi fel az idegenforgalmi idényben, fő­
képpen az ő számukra szervezte meg a tanács a három hónapos 
kulturális eseménysorozatot.

a szövetkezeti kórusok első siklósi találkozóján - szombaton 
és vasárnap - tizennégy együttes vesz részt, s a jövőben kát éven­
ként megrendezik az eseményt, a választás azért esett a tenkes- 
aljai városra, mert ott működik hazánk egyik legrégibb szövet­
kezeti kórusa, a siklósi áfész énekkara, amelynek elődjét 1866- 
ban alapítottak.

a találkozón résztvevő mintegy hétszáz szövetkezeti dalos 
három hangversenyen mutatkozott, illetve mutatkozik be a közönség­
nek. emellett külön népdaléneklési versenyt is rendeztek és a leg­
jobbak siklós város diját kapták, a találkozón jelenlévő karnagyok 
szakmai tanácskozáson beszélték meg a kórusmozgalom időszerű 
kérdéseit, /mti/

»»
igó/rj ká

bb. 40. időjárás jelentés 

rj ká 1980. május 31. 

a meteorológiai intézet jelenti május 31-én 13 órakor: 

változékony idő

a brit-szigetek felett ciklon örvénylik, ez hűvös és ned­
ves Levegőt szállít európa atlanti-óceánnal határos partjai 
fölé. az erősen megnövekedett felhőzetet többfelé kiséri 
eső, záporeső. középóeurópa felett már napok óta tart a vál­
tozékony időjárás, az északnyugatról érkező hűvös levegő ke­
veredik a földközi-tenger felől származó enyhe, nagy nedves­
sé gtart aim u léghuliámmal, időnként . nősen megnövekszik a fel­
hőzet, és főleg a délutáni órákban ered el az"eső, zápor, il­
letve keletkezik zivatar* az elkövetkező időszakban a kárpát­
medencében változékony ,szeles, esős idő várható.

/folyt.köv./

13.35 rj -23-
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folyt, /zsubb.41./hétvégi * # »

a növényzet; a 
l, igaz,.lesűrű. many u9 a

igényel, av.L
as rü növényzet között 
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folyt./zsubb. 40./időjárás
hazánkban pénteken változóan felhős idő volt, többfelé esett 

az eső, zápor, főleg a déli és a nyugati országrészben volt zi.- 
vatar. a szombat reggel 7 óráig Lehullott csapadék mennyisége 
általában 5 és 20 mm között változott, de Orosházán 
49 mm-t mértek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 20, 26 tok 
között alakult, szombat hajnalra az ország nagy részén 8,14. 
fokig hült le a levegő, a hűvösebb délnyugaton volt. szombaton 
délelőtt általában erősen felhős volt az ág. több helyről 
érkezett jelentés esőről, záporról, az északnyugati, északi 
szél fokozatosan megerősödött, a dunántulon időnként viharos 
széllökések is előfordultak, a hőmérséklet 11 órakor 11 ás 
20 fok között változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,6 
fok volt, ez 1,2 fokkal magasabb, mint a százévés átlag.

szombaton 12 órakor budapesten 18 fokot mértek, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 1002 mb, gyengén süllyed.

a bálát on vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor
17 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé előforduló 
eső, záporeső, helyenként zivatar, élénk, sokfelé megerősödő, 
a dunánt ulon viharossá fokozódó északnyugat i, északi szel.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8?# 13,
a Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 16,21 fok kozotl.

a duna vízállása budapestnél 346 cm, hőmérséklete 15,5 fok.

A1 ti/

bb.41. hétvégi munka a földeken

i/mg/tób/end/szü, cser/kör/z/zsu ká 1980. május 31.

az idei hűvös tavasz a szeszélyes időjárás az egész or­
szágban késleltette a mezőgazdasági munkákat, május utolsó hete 
végre kedvezett a földeknek, s a felmelegedés hatására mindenütt 
biztató képet nyújt a határ, az alföldön,, a dunántulon, és az 
szaki megyékben egyaránt dolgoztak a hétvégén a földeken, 
hogy behozzák az elmaradj.

/fo Lyt.köv./

13.40/zsu -24-
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bb.42. csúcsforgalom a melegvizü strandokon

1980. május 31.

ioal és csokonyavlsonta melegvizü strandjai zsúfolásig

liplllilllilb,
rajtuk kívül s k csehszlovák, lengyel és szovjet, furdc- 
vendéget is fo adtak somogy melegvizü stranjai./mti/

kász/zsu ká

bb.43. a belföldi főszérkesztőség híreinek jegyzéke 
szombaton 14.00 óráig

1980. május 31.rj hgy

1. béke és barátsági hónap
2. Író-olvasó találkozók 

- 3. első filmes rendező
4. megélénkült az-idegenforgalom
5. feltárják a város ,,árhálózatát,,
6. befejezték a paraj feldolgozását
7. hétfőtől engedményes bútorvásár
8. vállalati lakástámogatás
9. korszerűsítés győrött
10. Lottó nyeremények

/folyt, k öv./ 
14.00/zsu
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14.25/zsu

téren tizenöt pavilon 
t kapott a téren a ju

a geai auc 
ár lókati

olvasniva- 
iai fórumlóval a

kiadó is magyar nyelven megjelentetett kötetéivel, a könyvsát­
rakban bemutatkozik a szegeden megjelenő tiszatáj cimü irodalmi 
folyóiratára kincskereső* valamint az idén fennállásának 70. 
évfordulójához érkezett szegedi napilap, a délmagyarország 
szerkesztősége is.<Pa magyar urrörők szövetségének gyermeklapja,

szegeden szombaton több könyvkiállitást nyitottak, a 
városi képtárban a gyomai, a békéscsabai és a szegedi nyomda 
legszebb termékeit mutatják-be. az ifjúsági házban a szép ma­
gyar könyv 1979 címmel nyílt kiállítási , a közművelődési pa­
lota kupolacsarnokában a fennállásának 25 éves jubileumához 
érkezett corvina könyvkiadó háromszáz szép kötetét tekinthetik 
meg az érdeklődők.

-29-

az ünnepi könyvhét országos szövetkezeti megnyitójára 
ugyancsak szombaton a tolna megyei tamásiban a gőoös Ignác 
járási művelődési központban rendezett ünnepségen"kertiLt sor. 
szilvasán pál, a szövosz elnökhelyettese mondott megnyitó be­
szédet. az ünnepségen részt vett irővendégek: jókai anna szot- 
és józsef attila-dijas, tüskés tibor józsef attila-dijas Írók, 
és csoóri sándor józsef attila-dijas költő müveiből havasi 
judit és szabó andrás, az egyetemi színpad tagjai adtak elő. 
a járási művelődési központban könyv kiál lit ás nyílt, a ház 
előtti könyvsátrakban pedig az irővendégek dedikálták müveiket, 
/btl/

a könyvhéten 110 iró-olvasó találkozót, rendhagyó irodalmi 
órát, kiállítást,műsoros programot rendeznek csongrad megyében.

a megnyitó beszéd után a szegedi nemzeti színház tag­
jainak közreműködésével ünepí műsort mutattak be.

Idén/zsu ká 1980. május 31.

4"!t: V!í: V V
A
■í ■■■■ V

. ünnepi kör|/vhét országos vidéki megnyitója szegedenbb.44

i T

bb.46. lottó nyeremények 

k/zsu ká 1980. május 31.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a 22, játékhéten 5 t a Iá latos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után 
a következők:

4 taláLatos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereményük 
egyenként 98.204,- forint

3 találatos szelvénye 7.592 fogadónak volt, nyereményük 
egyenként 492,- forint

a 2 találatos szelvények száma 206.023 darab, ezekre 
egyenként 23,- forintot fizetnek./mti/

bb.45. szakszervezeti kórusok találkozója tapó Icán 

feh/mv/zsu ká 1930. május 31.

szombaton tapolcán megkezdődött a Veszprém megyei 
szakszervezeti kórusok kétnapos találkozója. Lassan két évti­
zedes hagyomány, hogy a balatoni idegenforgalmi szezon ele­
jén dalos-találkozóra gyűlnek össze Veszprém megye szakszer­
vezeti kórusai, e találkozó Veszprém megye legfontosabb kórus- 
rendezvényévé -fej lődött, amelyen szinte valamennyi együttes 
részt vesz. itt többek között az ajkacsingeri, a padragi, 
a várpalotai bányász férfikar, a zirci, a péti munkáskórus, 
a pápai pedagógus énekkar, a veszprémi szmt Liszt ferenc 
vegyeskar és Veszprém város vegyeskara.

a 19. kórustalálkozót több mint ezer dalos jelenlétében 
a petőfi ligetben nyitották, majd a városi művelődési központ­
ban megkezdődtek átminősítő hangversenyek, a 19 együttes Leg­
jobbal este bemutató koncertet tartottak ás sr került a kó­
rusvezetők szarnia tapasztalatcseréjére is. ™

a Veszprém megyei dalosok kétnapos találkozójának ren­
dezvényei vasárnap bálát on füreden folytatódnak, /mti/

felhasználható 19 órától!

14.15/zsu -28-
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bb. 49. /centenáriumi, folyt/p

a centenáriumi ünnepség alkalmából kapolyi László ne­
hézipari miniszterhelyettes megnyitotta az ujjárendezett 
országos érc- és ásványbányászati múzeumot, a termekben 
a hazai bányászkodás emlékeit mutatják be, köztük az egyko­
ri ércbányászati gépek makettjeit, valamint napjaink érc-és 
ásványbányászati eszközeinek modelljeit, ugyancsak a cente­
nárium alkalmából nyitották meg a muzeum uj épületében a dr. 
földvár/ aladár Kossuth díjas geológus munkásságát bemutató 
állandó kiállítást, a tudós érdemeit takács ernő egyetemi 
tanár, a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnök! ka­
rának dékánja méltatta, a kiállításon látható a földvár/ pro­
fesszor által összeállított ásványgyűjtemény, továbbá a kü­
lönböző földtani kutatásokról készült számos vázlat,metszet 
és tudományos dolgozat.

bb.47. hazánkba érkezett abu bakr junis jaber tábornok

1980. május 31.

abu bakr junis jaber tábornok, a líbiai arab 
szocialista népi dzsamahirija fegyveres erőinek főparancsnoka 
- czinege Lajos hadseregtáborno, honvédelmi miniszter meg­
hívására - katonai küldöttség élén hivatalos Látogatásra szom­
baton hazánkba érkezett./mti/

gg/zsu ká

bb.48. a szerkesztőségek figyelmébe!

1981. május 31.

mai bb. 10.-es számmal közölt lottó-nyeremények tájékoztató 
-jellegű, a hivatalos adatokat bb.46-os szám alatt közöltük.

/mti/

bb.49. centenáriumi ünnepség rudabányán - 1880-ban kezdődött 
a nagyüzemi ércbányaszkodás

p ká
a muzeum előtti parkban ez alkalommal avatták fel a 

felszabadulási emlékművet,a bányászok emlékművét,valamint azt 
a betonkeretbe foglalt ,,határkövet,, amely az egykori bá­
nyahatárt jelölte./mti/

.

felhasználható: 19.30 órától

bb.50. ábrahám kálmán hazaérkezett az nszk-ból

1980. május 31

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter 
szombaton hazaérkezett az nszk-ból,ahol delegáció élén - dr. 
dieter haack, területrendezései, építésügyi és városépítési mi­
niszter meghívására - a két ország építőipara közötti együtt­
működés továbbfejlesztéséről tárgyalt, elsősorban az energia- 
takarékos építési eljárások alkalmazásáról,korszerű épület­
fenntartási technológiák bevezetéséről folytattak megbeszé­
léseket. megállapodtak, hogy megvizsgálják a két ország vál­
lalatai közötti építőipari tervezésben és kivitelezésben- 
főként a harmadik piacon- történő együttműködés lehetőségeit, 
kölcsönösen támogatják a szorosabb kapcsolatok kialakítását a 
két ország építész-szövetségei között is./mti/

17.15/P

■- -í--

1980. május 31.

a nagyüzemi vasé re bárig/ász at 100. évfordulója alkalmából 
ünnepséget rendeztek szombaton rudabányán,a művelődési köz­
pontban. simon pál nehézipari miniszter ünnepi beszédében 
bek között szólt arról,hogy az eltelt évszázad alatt hazánk 
egyetlen vasércbányájából kereken 32 millió tonna vasércet 
termeltek ki,s ennek érdekében több mint 80 millió tonna 
földet mozgattak meg.a nagyüzemi ércbányászkodás 1880-ban 
a borsodi bánya társulás megalapításával kezdődött, rudabánya 
már ebben az időben élen járt a korszerű művelésben, úttörő 
szerepet töltött be a külfejtés hazai meghonosításában,és már 
a századfordulón bevezették a földalatti tárókban a villa­
mos mozdonyszál lit ást.- a medőhányók erdősítésével ugyancsak 
példát mutatott.a felszabadulás után az uj dusitómü épült, 
a földalatti munkahelyeken gyorsított vágathajtást vezettek be, 
s alkalmazták a furókocsival végzett robbantásos eljárást.

az ünnepi beszédet követően a miniszter jubileu­
mi oklevelet adott át bics István igazgatónak.

az ünnepségen^ amelyen részt vettek borsod megye és 
az edelényi járás párt-és állami vezetői, a szót- és a 
bányász szakszervezet, továbbá a társüzemek, a különböző 
bányászati ágazatok,intézmények képviselői.a rudabánya! 
üzem legjobb dolgozói,, több előadás hangzott el a vasérc­
bánya jövőjéről,a környező községek életében betöltött 
szerepéről.
/folyt köv./
16.50/p

kör/p ká M
z/p s L

töb- -

4

11
■
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felhasználható : 19 órától!

bb.51. a sziriai pártmunkásküIdöttság látogatása

1930. máj us 31.

az mszmp és az arab újjászületés szocialista pártja 
együttműködési munkaterve alapján május 25-31. között 
sziriai pártmunkásküldöttség tett látogatást 
hazánkban amin abdul bakirnak,a hama megyei pártbizott­
ság mezőgazdasági osztálya igazgatójának vezetésével, a 
küldöttséggel,amelyet fogadott kovács antal,az mszmp kb 
tagja,a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának 
vezetője,megbeszélést folytatott zsuffa érvin osztályvezető­
helyettes.

mi/p pr sl
r

a vendégek látogatást tettek az mszmp kb külügyi osz­
tályán, valamint a mezőgazdasági termelést, a szövetkezeti 
mozgalmat irányitó intézményekben, tanulmányozták a mező- 
gazdasági területen folytatott pártmunka tapasztalatait, 
megtekintettek különböző tipusu mezőgazdasáigi üzemeket ,./ 
/mtl/

felhasználható 18 órától! 

bb.52. üdvözlő távirat 

s/prc/p sl 1980. május 31.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban 
üdvözölte az olasz köztársaság elnökét, a köztársaság kiki­
áltása, az olasz nemzeti ünnep alkalmából./mtl/

bb.53. húszezren a vasas-juniálison 

t mg/s/p sl 1980. május 31.

színes sátrak és térzene; diaporámá és sportvetélkedő; 
önvédelmi bemutató és délutáni disco-zene. étel,ital és 20-

ember: vasas-j. un iá list és ifjúsági napot tartanak hét végén 
a hűvösvölgyi nagyrét zöldjében.

/folyt köv./
18.15/P

ezer

-32-

bb,53./húszezren a föl,t/p

a szombat reggeli esőre hajló idővel nem sokat törődve 
már a 10 órai ünnepélyes zászlófelvonásra ellepték 
sck a hűvösvölgyi nagyrétet, -e. hangulat a régi vasas-juni­
ói, is ok at idézte, az idei,ezúttal 13. juniáiis a korábbiaké­
hoz hasonlóan gazdag programmá . és tartalommal várta a vasas 
dolgozókat és családtagjaikat, mozgalmi találkozókra éppúgy sor 
került,mint gyermekműsorokra, vagy filmvetítésekre, de részt 
vehettek a kirándulók játékos vetélkedőkön is, vagy ha ehhez 
nem volt merszük, akkor kedvükre beszélgethettek vagy bekap­
csolódhattak a rögtönzött kórusokba-, közben reggeltől estig 
zene szólt a nagyréten,előbb térzene,majd magnóból áradó mu­
zsika, mindez a hagyományokat idézte,ám ez a juniális mégiscsak 
különbözött az előzőektől.már csak azért is,mert az idén elő­
ször az anna rét helyett a hüvösvöígyben rendezték meg. nem 
volt rossz választás, hiszen a nagyrét környezeti adottságai, 
technikai körülményei jobban megfelelnek egy ilyen nagy rendez­
vény igényeinek,mint a korábbi színhely, nem is hagyták ki a 
lehetőséget: a tisztáson színpadot emeltek,amelyen 
kás,majd a^ vuiisics együttes mutatta be műsorát, de volt folk­
lór és kodály-mű is -utóbbi a vasas művészegyüttes előadásában- 
és persze sok humor, neves előadókkal.

a vasa-

a muzsi-

de főként a mondanivalója különböztette meg az idei 
juniálist az előzőekétől.az idén a moszkvai olimpia jegyé­
ben a béke,a népek közötti barátság, a szolidaritás vezérel­
te a program összeállítását, olimpikonok találkoztak szakmunkás- 
tanulókkal, gedó györgy ökölvívónak, nagy mariann kézilabdázó­
nak^ makray káti tornásznak több tucat kérdésre kellett vá­
laszolnia, a délután különben is a sporté volt, foci- és 
fejelőbajnokságot rendeztek sötétedésig.de nem panaszkodhattak az 
idősebbek sem. tornászparádét, s ökölvívó bemutatót nézhettek 
végig.a hűvösvölgyi gépkocsiparkolóban vállalati autóbuszok 
jelezték,hogy vidékről is érkeztek brigádok, üzemi kollekti- 

a székesfehérvári Ikarus üzemből és a szolnoki mező­
gép-tői éppen úgy eljöttek,mint a fővárosból; Csepelről vagy 
a ganz-mávag-tól és az egyesült izzóból, közben az időjárás 
is meggondolta magát és igazodott a juniális hangulatához, 
déltől már napsütésben tarkái Lott a rét.

a juniális vasárnap folytatódik, ugyancsak színes, 
gazdag programmaL./mti/

vák\ *
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lász/kz/zsu dl
1930. máj us

itá e, uj, 
is a

31. 

z a
az kiválasztása

feladatot a 
kecskeflieten 
el, ahol hideg 
csoport foglall

t a hazai orvostu ománynak 
5 repülőorvosi vizsgáló 
ios orvosezredes irányi

arra, hogy 1977<i*sn Hegedhessék82*”31-
egészségügyi ki álasztását és rés
űrkutatásból.
terhelést kell
nek, az intéze

a
t Látta 
orvos- 

készültekegya magyar* ürpi lót a
aa ki JL

> milyen meg- 
Lt ernber-

L

(po, 008fa
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség '

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek
3

/folyt, köv./ 

08.15/zsu

1930. május 31. szombat
magyar űrhajós

bkl<1. ki lehet ürpilóta? - 
magasabb se lehet 3 kövérség kizáró ok, 180 centinél V-

_______CJ -.'t-

bb.54. időjárás jelentés 

s/p s L 1980. május 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. május 31.-án 
szombaton este:

r.

hűvös,szeles idő

a várható időjárás az ország területére vasárnap 
estig, időnként kissé csökken a a felhőzet-.többfelé várható 
újabb záporeső ,zivatar. az északnyugati szél erős,a dunán- 
tulon viharos lesz.a legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 
fok között lesz. r
>ti/

bb.55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
14 órától zárásig

p sl 1980. május 31.

44. ünnepi könyvhét
45.. szakszervezeti kórusok
46. hivatalos Lottónyeremények
47. hazánkba érkezett
48. szerk.figy.
49. centenáriumi, ünnepség
50. ábrahám kál*# hazaérkezett
51. sziriai pártmunkásküldöttség
52. üdvözlő távirat
53. vasas juniális
54. " idő járás jelentés
55. hirjegyzék

M i/

20.04/p

I
I
6

-34-
4/°

égé

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: halasi györgy 

kálmán Sándor 
somogyi Lajos
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magyar űrhajós 

bkk.2./a jó megoldás

az ,,
leni -védekezés 
pén tartanak, 
érzései keverednek.

fo lyt./zsu• • •

tudományos akadémia mikrobiológiaib át kai - László, a magyar 
kutató csoportjának tagja:

atyja,,:

családom
szavakat. nem

akrobata-mutatványnak és beillik az egyensulyérzék ellenőrzése, 
ami kotr a jelöltet egy golyón mozgó Lapra állítják, s közben ma­
rik teststabilitását, mesterségesen előidézett stressz-hatások 
közben vizsgálják a szervezet állóképességét, információbe ^o~ 
oadását, gyors cselekvőképességét, a szem t a fül ~s a.g^ge 
működését", mint ezt- korszerű műszerek ellenőrzik, regiszt­
rálják, orvosok irányításával, az előírásban szerepelő ” — 
száz próbatételt a jelölteknek hiánytalanul, s a kívánt sz n 
kell teljesíteniük, egyetlen próba nem teljesítése a jelölt 
kizárását jelenti, előfordult például a vizsgalat során, hogy a 
vállalkozót aki minden követelménynek magas szinten megfelelt, 
hiányos fogazata miatt kellett elutasítani, többen már a felké­
szülés ideie alatt olyan mérvek gyomoridegességet kaptak, hogy 
kezdődő gyomorfekélyt mutattak ki a műszerek, emiatt kát jeloU 
maradt le a Listáról, a kecskeméti intézetben, a gondos klini­
kai vizsgálat mellett az egyéb eszközök is megvannak ahhoz, 
hooy a jelöltek átélhessék mindazokat a megpróbálLatásokau, amelyek 
az "űrben rájuk várnak, a szervezet reakciójáról, az egyén tuda­
tos és tudat alatti viselkedéséről, cselekvőképességéről így 
szerzett adatok nélkülözhetetlenek, az ürpilóta kiválasztásához, 
mindebből következtetni Lehet, hogy több kilót tesznek ki a je­
löltek vizsoálati adatait, amikefe a csillagvárosban újabb fel­
adatok megoldásával kell gyarapítani. Így volt ez farkas bertalan 
és magyari bála űrhajós-jelölteknél is, akik Kecskeméten maximá­
lis teljesítményt értek el.

magyar űrhajós

bkk.3. tenyérnyi báláton: 
az alkotók

i/gl/pá/zsu di

már földi alkalmazásán töprengenek

1980. május 31.

megnyugvást jelentenek.

/folyt, köv./

az ürcrvosi kutató munkának a polgári gyógyászat is 
hasznát Látja, ismertebbé váltak például az életfunkciókat befolyá­
soló stresszhatásokból adódó betegségek előidézői, ennek isme­
retében a megelőzésre is mód nyílhat az általános gyógyászatban, 
/bti/

fo lyt./zsubkk. 1 ./ki Lehet • • •

magyar űrhajós

magyar űrhajós

bkk,2. a jó -megoldás nem mindig bonyolult - az interferon kutatási 
program alkotóinál

1/gL/gg/zsu di 1980. május 31.

amikor farkas bertalan a szaljut-6 fedélzetéről részle­
tesen beszámolt az interferon orvosbiológiai kísérletek meg­
kezdéséről, itt a földön egy magyar alkotó-kollektíva tagjaiból 
meokönnyebbül sóhaj tört fel. a magyar tudományos akadémia mik­
robiológiai kutatócsoportjából és a medicor müvek fejlesztőiből 
szakmunkásaiból álló kis csapat számára ünnep volt ez a nap. 
közös nunkákodásuk eredményeként, hazánkban kidolgozott és magyar 
űreszközökkel végezhető tudományos kisárletsor kezdődött el a 
világűrben.
/fo Lyt.köv./
08.20/zsu -2-
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bkk.3./tenyérnyi balatoni
czina józsef, a vállalat gyártmányfejlesztési

vezetője elmondta:

főosztályának

is-előszörszovjet csöp-- amikor 
mentették a mü 
pet magam is a 
belebukunk, sz 
lelkesedése va 
nal,, siker Lt 
gyártás jöy }e 

■teket.

! 1szemben
, néhányan,azt

álló gárda 
onton. a ,,

_ orvosi mils zen­
és a miniatűr mére- 

i a mü(%ert a

a javarészt fiatal 
két átlendített a 
tanunk azt, ami z

balaton­

it
gya-a maxim ns üzeműin^

_ csak egy vágyam van. jő n 
is átültetni, mert itséoéve a 

a vezetői dott

k, &
anminden 

öröm, hvizsgá 
elősző 
kas be 
várdán

hatók 

az ürmlis 
tálán, és 

ahol 5.

**#*
, én is

aBSÜülBf
kezetes marad./mti/

magyar űrhajós

_ intézetünk volt az első olyan intézet magyarországon, 
mpu bekapcsolódott az ü kutatási tevékenységbe, már 1957- L, 
a?'alső mesterséges hold elbocsátásától kezdve folyik a ho ak 
optikai megfigyelése az i tézetben. ez a megfigyelési munka 
csillagászát! módszereket követelt és a holdak pályájának negha- 
■‘•ánozása is csillagászati feladat, a munka kezdteben csak a 
holdak követését segítette, később azonban az összegyűjtött adatok 
-’■u'W'ánvGs hasznosítására is sor került, a cél kezdettől fogva 
az Volt', hooy megfigyeljük a 200 kilométer feletti Légréteg 
sürüséaét, de főként a sűrűség változásait, ezekben a Légréte- 
cekbeVkerlngenek ugyanis a mesterséges holdak, és az itt

IáIható levegő fékezi a mozgásukat, abból, hogy egy hold milyen 
Vc^V"fékeződik Le, következtetni tudunk a holdat fékező Le- 
v«n.V'p?-‘nüsécére. és minél pontosabban sikerül a légsürüség v%%0- 
zásainak"törvényszerűségeit megismerni, annál jobban kiszárnit- 

holdakra és az űrállomásokra ható fékező erők. ha a 
erőt kiszámíthatjuk, akkor az űrállomás helyzetét, ás a 

szükséges pályamódosításokat is előre jelezhetjük és a végrehajtás 
biztosabb és gyorsabb Lesz. ez az intézet munkájának gyakorlati 
haszna "amit az űrrepülés során is felhasználhatnak, alapkutató- 

hintán padló azért érdekel bennünket a földi légkör változása, 
mert*"láthat j uk, "hogy a napon - a nap is egy csillag - Lejátszódó 
folyamatok miként, milyen időkéséssel és mechanizmussal hatnak 
a földi Légkörre./mtl/
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magyar űrhajós

bkk.4./rlt nyerhetnek folyt./zsuse#

.V

magyar űrhajós

a sportember szemévelbkk.5.
1930. május 31.zs udl

h^o^düs csaba* a jelenleg ausztriai edzőtáborozáson tar- 
-aoyer birkózó-válogatott szövetségi kapitánya telefon- 

;VVj,ji'ábán mondta el az ntl munkatársának:

fari/^s bertalan teljesítményében, mint minden Idváló
;í;k/rri£?^an1z5ríreSánaneM=!tl!!’ha^yv!nja,<pár-

"átértékeltem azokat az embereket, akllcnem Ismertek Lehe- 
hVtnsan farkas bertalannak is volt bőven nehézsége, 

e',lőtt rajtuk? ez bizonyltja, hogy valóban hivatott volt 
" ' f 3 lad at ra. mert elhivatottság, önszuggeszt ío nélkül

tettek nem mennek!erre a 
a nagy

/folyt.kev. / 

02.35/zsu

/./iL

-5-

3?

magyar űrhajós

bkk.4. mit nyerhetnek a csillagászok 

i/ng/mi/pp/zsu dl 1980. május 31.iii*ÜS
zetének tudományos munkatársa:

/foLyt. köv./

03.30/zsu

■
8

-4-

í

-*T

1

.

,

M

-h
 X

(0
 *<

 u)

VI) O
U

3

C
T (

D
X-

 U
) i

Q
 CT

 £1
)»

 —
h

■X +JtQ
'* 0.

-0
 XT

C
D
s 3

 c—
0)

 r+
 r C

fl CD
 PH

•H >,© 0)

rrU
.

J C
-IQ

 IQ
d 

r+
IQ

. C
D

C
D
 IQ

 CD
<-
 C
- 
CD
.

C
D
. C

T

D
lO

PN
Ö

l

c/
> o

:iq
 CD

c-
 CD

.c
n

C
D

. H
* d

3 C
D

0) >.
C
D 

0)-3
 CT

 N
 CD

E

«•
 "3 d

 c-
 CD

. C
T

t- - o

c— 
r>

3 -
h~

5

Tí

w

V

r-\



*1Í!F
sport barátaink a moszkvai olimpiára./mti/

folyt, /zsubkk.p./a sportember • • •

- feltéve, ha birkózó lenne ...?

4%

:;y
I

I i
I

í

:

e

magyar űrhajós

bkk.6. napirenden: az 'űrkutatás - 
műszaki kiállítás a fővárosban

1/ng/gl/s/zsu dliseillF
számítástechnikusok, vagy a kohászom.

nemzetközi konferencia es

1930. május 31.

IllSSillSIlill
áíis feladataik végrehajtásáról.

/folyt.köv./

09.15/zsu

közi

-

S

S:-1
—6—

. $?ó.

1 I
#3 1III:

■

=£ A

•: r

iá

magyar űrhajós magyar űrhajó s 

bkk.6./napirenden

témagazdagságát tekintve is egyedülálló a cospar történe­
tében az idei rendezvénysorozat, ezúttal első Ízben ugyanis nem­
csak az alaptudományok művelői és gyakorlati szakemberek 
kapnak szót, hanem sok kerül olyan témákra is, amelyek egyszerre 
több tudományágat érintenek, a cospar-ban tavaly létrehozott, 
úgynevezett interdiszciplináris tudományágak közötti bizottságok 
is éppen a konferencia alatt tartják meg üléseiket.

XXX

folyt./zsu• • •

hold-kőzet minták és a szovjet-magyar űrrepülés magyar 
műszereinek .mintadarabjai-is láthatók Lesznek az országos mű­
szaki könyvtár és dokumentációs központ kiállításán, amit junius 
5-től 19-ig tekinthetnek meg az érdeklődők.

azzal, hogy immár konfitársunk kozmoszbeli tevékenységét 
is figyelemmel kísérhetjük , megnövekedett az érdeklődés 
a világűrben végzett tudományos kísérletek iránt, a kiállítás 
arra hívja fel a figyelmet, hogy az űrkutatás sikerei nem egy 
szükörü műszaki elit kísérletezgetésének köszönhetők, hanem olyan 
összehangolt munkának, ami a hétköznapok gyakorlatát is gaz­
dagíthatja.

a bemutatóra 800 könyvet, 300 tanulmányt és-több mint 30 
folyóiratot tartalmazó ,.űr-bibliográfia,, készült, érdekes 
képek és dokumentumok villantják fel a világűr megismerésének 
jelentős állomásait és a magyar tudósok, iwnökök szerepét eb­
ben a nemzetközi munkában, a-két hét során filmvetítéseken és 
szakmai tapasztalatcseréken vehetnek részt az érdeklődők./mti/

09.20 / zsu
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/szerkesztőségek figyelmébe/

ftfitt *»S«frSSrii8re'
. már sokat megtudtam farkas bért alánról, s gondolom 
./a korábban szó törlendő!/

cimü
kiegészítés a bkk.7.sz. 
anyagunkhoz

helyesen:

• • •

/mti/

bkk.8. szerkesztőségek figyelmébe!

. v y mai bkk.4.sz. hírünket /mit nyerhetnek a csillagászok ... 
almárné illés erzsébet nyilatkozata/ teljes egészében megismétel­
jük. kérjük ezt a változatot felhasználni!

/

bkk, 4„ mit nyerhetnek a csillagászok 

i/mg/mi/pp/zsu dl 1980. május 31.

, a-csillagvizsgáló intézet fő kutatási témája a változó 
csillagok tulajdonságainak, és a földi légkör energia háztar­
tásának jobb megértése, e feladatok megoldásához az űrkutatás 
eredményeit is felhasználja, az interkozmosz munkájában az 
intézet égi mechanika és alkalmazásai osztálya vesz részt, 
erről mondta almárné illés erzsébet, az mta csillagvizsgáló inté­
zetének tudományos munkatársai'

- ,. ,7 zetunkben már 1957-től. az első mesterséges hold
.elbocsátásától kezdve folyik a műholdak optikai megfigyelése, 
ez a megfigyelési munka csillagászati módszereket követelt ^s 
a holdak pályájának meghatározása is részben csillagászati feladat, 
a munka.kezdet ben csak a holdak követését segítette, kés 

összegyűjtött adatok tudományos hasznosítására is 
került., a cél kezdettől fogva az volt, hogy megfigyeljük 
kilométer feletti Légréteg sűrűségét, de főként a sűrűség változá­
sait, ezekben a-légrétegekben keringenek ugyanis a mesterséges 
holdak, és az itt található levegő fékezi a mozgásukat, abból, 
hogy egy műhold milyen gyorsan fékeződik Le, következtetni tudunk 
a holdat fékező levegü sűrűségére, és minél pontosabban sikerül 
a légsürűség változásainak törvényszerűségeit megismerni, annál 
jobban kiszámíthatók a műholdakra és az űrállomásokra ható fékező 
erők. alapkutatási-szinten azért érdekel bennünket a földi lég­
kör változása, mert igy is láthatjuk, hogy a napon - a nap is" 
egy csillag - lejátszódó folyamatok miként, milyen időkéséssel 
és mechanizmussal hatnak a földi légkörre./mti/
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bb. 1. őzbakvadászat borsodban 

kör/p hgy 1980. junius 1.

borsodban tíz vadásztársaság puskásai fogtak fegyvert 
szombaton és vasárnap az utolsó májusvégi őzbakvadászat on. 

többek között a tisza-menti csenderesekben,ároktő, mezőcsát, 
tiszadorogma környékén valamint a tokaj környéki és bodrogkö­
zi ligeterdőkben apasztották az utóbbi években elszaporodott 
őzbakok számát.

a borsodi vadásztársaságok az idén a több mint nyolc­
ezres állományt hétszáznál több bak kilövésével csökkentik, 
ebből mintegy kétszáz a golyóérett, ötszáz pedig a selej­
tezés során kerül kilövésre, az őz borsodban az utóbbi évek­
ben szinte teljesen síkvidéki vaddá változott,a bükki és a 
zempléni hegyekből is nagyobbrészt a mezőgazdasági művelésű 
területekre húzódott át. azt is megállapították a trófeabí­
rálatok alkalmával,hogy itt erőteljesebb, szebb agancsokat 
növesztenek .

a május elsején kezdődött őzbak kilövés óta eddig már 
mintegy 300 vad került puskavégre, fokozottan ügyelnek,hogy 
megkíméljék az anyaállatokat,mert az első őzgidák már megje­
lentek a borsodi erdőségekben./mti/
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